



温泉警方破获2017年1号专案:查扣电动车200余台 刑拘犯罪嫌疑人6名

# 落网疑犯连声叹服:你们牛!

你是否有这样的不愉快经历:停放在路边的电动车,第二天早晨发现不翼而飞,除了痛骂两声,似乎也只能自认倒霉,如果车子比较破

旧,甚至连报警都懒得报了……猖獗的贼影在夜间横行无忌,却不知警方早已盯紧了他们。日前,温泉警方正式披露,该

局破获2017年度一号专案,捣毁一个盗销电动车团伙,目前已刑事拘留6人,查扣涉案嫌疑电动车、摩托车200余台。

●记者 程昌宗  
通讯员 章剑



犯罪嫌疑人叶某指认作案现场

## 通宵达旦揪出“狐狸尾巴”

去年年底以来,温泉城区电动车被盗案件频发。

“据统计,2016年12月1日以来,仅岔路口派出所接到该类案件报警多达47起”,谈及案情,岔路口派出所副所长叶小雪面色凝重,他说,那一段时间正值岁末年初,辖区治安形势严峻,面对犯罪分子的横行无忌,温泉警方坚持“露头就打”,抽调局刑侦大队和派出所骨干警力成立专案组展开侦查。

由于许多电动车被盗案件事发地处于路边街角,缺乏有效线索和监控资料,给案件侦办带来较大困难。

度。民警从每一起案件着手,逐一梳理,终于在大量的监控中调取到部分有效画面。

“我给你介绍破案经过只是这轻松一句话的事,但所里视频小组那几个同事通宵达旦看监控看了好几天,一个个都熬出了黑眼圈……”叶小雪说,案件被列为温泉公安分局2017年度一号专案,给办案民警带来了压力,也平添了动力,大家都憋着一股劲要把案子拿下。

在市公安局相关警种的支持下,专案民警锁定了一个以叶某、张某、舒某为盗窃主力、沈某、张某、施某为销赃下线的犯罪团伙。

## 三楼跳窗终难逃法网

2月8日,经过前期缜密工作,收网时机成熟。

当日下午,专案民警兵分3路展开抓捕,在网吧、废品收购站等地先后将舒某等5人抓获,次日,另一嫌疑人张某也被警方抓捕归案。

“抓捕主犯叶某还真费了不少劲”,叶小雪说,当晚7时许,民警根据掌握的情况,赶到叶某位于咸安区鱼水路附近的一处住房中。叶某家在三楼,民警敲门许久,叶某的母亲在屋内答话,却迟迟不肯开门,连声称叶某不在家中,不想开门。

僵持大约十分钟后,叶某的母亲不情不愿开了门,民警在房中却扑了个空——难道掌握的情况有误?民警发现房屋的后窗开着,旁

边就是一根下水管道,当即推测叶某很可能从后窗通过下水管道攀爬逃逸了。

办案民警当即下楼,沿路追击,几分钟后看到在路边一瘸一拐正在慢跑的叶某——原来叶某跳窗攀爬下楼时腿扭了一下,行动不便,让民警逮了个正着。

“落到你们手里,我无话可说,要是你们那天捉不到我,我就不晓得跑哪里去了”,面对警方审讯,叶某竟然滔滔不绝夸奖办案民警“太牛了”,从后窗跑掉自以为安全了,没想到还是难逃法网。

“这一进去,不知道又得多长时间”,才从戒毒所出来没多久的叶某耷拉着脸,熟门熟路地给自己预算起了“刑期”。

》》》 A

## 2000元电动车300元贱卖

》》》 C

2月9日上午,根据犯罪嫌疑人施某初步交待的情况,警方前往107国道咸安熊家湾路段附近的一处仓库进行取证。

一到现场,办案民警都大吃一惊:这处约200平米的板房仓库里电动车、摩托车堆积如山,还有不计其数的已拆解车辆零部件。据现场初步统计,整车约有百余台,成色较旧,零部件中仅拆卸堆码的车轮轮毂就有200多个。

据仓库的房东王某介绍,他去年9月起以每月1000元的价格将仓库租赁给咸安人施某,施某自称是在此做废旧电动车、摩托车收购销售生意,春节过后王某曾见到有一辆大货车从仓库中装了一车散件拖走。

当日,一辆来自武汉江夏的大货车从仓库中装载一车散件准备拖走,被办案民警当即制止并卸货配合调查。

民警介绍,电动车一般有4到5个电瓶,犯罪嫌疑人偷盗后以每个50元快速出手,除电瓶外的车身,行话称为“壳”,每个“壳”的价格依据成色在50到100元不等。市民花两千余元钱购买的电动车,被以300元左右的价值快速贱卖,然后依据车辆成色或转手销售,或拆解变卖零部件。

在仓库中,记者见到,车辆散件分塑料件、轮胎件、铁件、不锈钢件、电机件等摆放整齐。警方表示,目前已查封该仓库,对车辆具体来源有待进一步甄别。

指认现场过程中,另一名涉嫌收赃的废品收购站老板沈某始终唉声叹气,连声称自己不该贪便宜赚这个钱……被抓捕后,沈某表示自己当天来了例假,由于一时无法联系到其家属,办案民警还细心为其购买了女性生理用品,令其感动得泪如雨下。



仓库中堆积如山的电动车散件

》》》 B

## 疯狂盗窃只为筹集毒资

》》》 D

“这还是蛮丑的”,在指认现场时,由于几处案发地处于温泉中百仓储附近路段,人流量较大,叶某总是嘟囔着要快点回到警车上,“这里人多,还有人估计认得我,蛮丢脸的。”

“早晓得今天要丢人,又何必要做违法乱纪的事”,民警正告叶某。

叶小雪告诉本报记者,叶某等盗窃团伙3人均涉嫌吸毒,其中叶某去年9月才从戒毒所执行完戒毒周期出来,但很快又“旧病复发”,由于没有正当工作,缺乏资金来源,就和此前认识的张某、舒某等吸毒人员纠集在一起,想通过盗窃电动车“搞点钱”。

据警方透露,叶某被抓当天尿检呈阳性,也进一步证实其吸毒事实。

叶小雪说,一些市民安全意识薄弱,随意停放电动车,购买使用劣质车锁以及公共场所人防、技防措施不健全是造成电动车丢失和追回困难的主要原因。

叶小雪建议,市民尽量将电动车停放在有专人看管的场所或显眼的地方。同时,市民切勿贪图便宜,要购买质量可靠的锁具。锁车要尽量选择一个固定的地面附着物,防止盗车分子将整车一起偷走。如果电动车被盗,要及时报案,将被盗车辆的型号、特征及架子号等登记清楚,以便公安机关破案和认领。